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log (L*go/L*go) HAULAB-Helligkeit L* go normiert

L¥IL* go,u fur die UmgebungsHelligkeitL* gg
100* =S(Y/Y)"=d  (Y4=100,Y,=22,5=134,6, n=0,31, d=34,6)[1
L*=r (YIYy)"=d (r=s(Yy/Yp)"=79,10,L* = r-d =44,5) [1b|

log (AY/AY,) HAULAB-Normfarbwertdifferenz
AVIAY, AY normiert fur AY,

N

100-* =s(Y/Yn)'=d  (Yy=100,Y,=22,5=134,6, n=0,31, d=34,6)|
L*=r (YIY)"=d (r=s(Y/Y)"=79,10,L* = r-d =44,5) [1b}

HAULAB-Helligkeit L* gg normiert

fir die UmgebungsHelligkeitL* gg
(Y4=100Y,=22,5=134,6, n=0,31, d=34,6)[]

L* =r (YIYy)"=d (r=s(Yy/Yp)"=79,10,L* = r-d =44,5)

AYIAY, HAULAB-Normfarbwertdifferenz
AVIAY, AY normiert fur AY,
L*=s(Y/Yn)'-d (Y,=100.Y,=22,5=134,6, n=0,31, d=34,6)[
L*=r (YIYY)"=d (r=s(Y/Yy)"=79,10,L* = r-d =44,5) [1b
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LL* y=g(YIY) "-h  (g=r/(r-d)=1,77, h=d/(r-d)=0,77) [L dY = Yo/ (ns)IY 7 Yt [2c] (g=r/(r-d)=1,77, h=d/(r-d)=0,77) dY = Yo/ (ns)IY 7 Yt [2c]
log [(L*/L* y+h) / g] = nlog {/Y,) = 0,31log(Y/22) [1d] dYy = [Yo/ (n's)](Ya ! Vo) ™" = 1,4084 [2d] dYy = Yo/ (n's)](Ya ! Vo) ™" = 1,4084 [2d]
10 In [(L*/L* | + h) / g] = nIn(10)log(Y/Y,) =0,71og (Y/22) [1e]|| 1410 dY /dY,=(Y/ Yu)l’” [2e] 4 dy /dy,=(Y/ Yu)k” [2€]
(L¥L* | + hy [ g ] = & In(A0) 1og (¥IYu) — (,71log //22) [1f] log(dY / dY,) = (1-n) logY / Y) [2f]
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log [(AY/Y) I AYIY),]  HAULAB -Y-Empfindlichkeit [(log[(Y/AY) / (Y/AY),)] HAULAB -Y-Kontrast HAULAB -Y-Empfindlichkeit || (Y/AY) / (Y/IAY), HAULAB -Y-Kontrast

SISy =@YIY)(AYNY),  normiert fiir (AY/Y),

C/C=(YIAY)(YIAY), normiert fur ( Y/IAY),

SNIPS uazueb Jap ualdleq aydljuye ayais

SISy =@YY)I(AYNY),  normiert fiir (AY/Y),

CilCy=(YIAY)(YIAY), normiert fir ( YIAY),

100 =s(Y/Yn)'=d  (Y,=100,Y,=22,5=134,6, n=0,31, d=34,6)[1| 24 100-* =s(Y/Yn)'=d (Y4=100Y,=22,5=134,6, n=0,31, d=34,6)[13] (Y4=100Y,=22,5=134,6, n=0,31, d=34,6)[1| 3 L*=s(Y/Y)'=d  (Y4=100,Y,=22,5=134,6, n=0,31, d=34,6)[
L =1 (YY) "=d (r=s(Yy/Yy)"=79,10,L* = r-d =44,5) [1b L*=r (YIY)"=d (r=s(Yy/Yp)"=79,10,L* = r-d =44,5) [1b} L* =1 (YY) "=d (r = s(Yy/Yy)"=79,10,L* = r-d =44,5) L*=r (YIY)"=d (r=s(Yy/Yp)"=79,10,L* = r-d =44,5) [1b|
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log (L*/L* ) CIELAB-Helligkeit L* normiert log AY/AY,) CIELAB-Normfarbwertdifferenz CIELAB-Helligkeit L* normiert AYIAY, CIELAB-Normfarbwertdifferenz
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100C* =S(Y/Yn)"=d  (Y,=100,Y,=18,5=116,0, n=1/3, d=16,0) [1

L*=s(Y/Yp)"~d (Y,=100,Y,~18,5=116,0, n=1/3, d=16,0) [1
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28 100 =s(Y/Yy)"=d  (Y,=100Y,~18,5=116,0, n=1/3, d=16,0) [{| 2 ] 6
L* =1 (YY) "=d (r = s(Yy/Y,)"=65,49,L* = r-d =49,4) [1b L*=r (YIY)"=d (r=s(Yy/Y)"=65,49 L* = r-d =49,4) [1b} L* =1 (YY) "=d (r = s(Yy/Yy)"=65,49,L* = r-d =49,4) L*=r (YIY)"=d (r=s(Yy/Y)"=65,49 L* = r-d =49,4) [1b|
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log [(AY/Y) / (AYIY),]  CIELAB -Y-Empfindlichkeit |log[(Y/AY) / (Y/AY),)] CIELAB -Y-Kontrast (AYIY) I (AYIY), CIELAB -Y-Empfindlichkeit || (Y/AY) / (YIAY), CIELAB -Y-Kontrast

S/Su=AYMIAYFY),  normiert fur ( AYIY),

CilCw=(YIBY)(YIAY), normiert fir ( YIAY),

SISy=AYYI(AYNY),  normiert fiir (AY/Y),

CilCu=(YIBY)(YIAY), normiert fir ( YIAY),

100-* =s(Y/Yp)'=d (Y;=100,Y,=18,5=116,0, n=1/3, d=16,0) [ 24 100-* =s(Y/Y,)"-d (Y,=100,Y,=18,5=116,0, n=1/3, d=16,0) [14] (Y,=100,Y,=18,5=116,0, n=1/3, d=16,0) [1|3 L*=s(Y/Yp)'=d (Y,=100,Y,=18,5=116,0, n=1/3, d=16,0) [{
L*=r (YY) "-d (r=s(Yy/Y,)"=65,49,L* = r-d =49,4) [1b L*=r (YIYy)"-d (r=s(Yy/Y,)"=6549,L* = r-d =49,4) [1b| L*=r (YY) "=d (r = s(Yy/Y,)"=65,49,L* = r-d =49,4) L*=r (YIYy)"-d (r=s(Yy/Y,)"=6549,L* = r-d =49,4) [Lb|
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TUB-Prifvorlage hgp7; HAULAB- & CIELAB-Farbabstand, Haubner (1980) & ISO/CIE 11664
log & lin[Helligkeit L*, SchwelleAY, EmpfindlichkeitAY / Y ,KontrastY /AY, normiert fir Grau U]
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